
Avstrijske dežele. Veliko veselje imajo kranj
ski Slovenci, ker je bil 3. januarja narodni kan
didat knez Ernest Windischgratz enoglasno iz
voljen za državnega poslanca; dobil je vseh 113 
glasov, še celo 23 glasov od nemških Kočevar
jev. Kranjski nemčurji so celo poparjeni in po
žgani. V svojej obupnosti lažejo svetu, da se bodo 
sedaj še enkrat na noge postavili in osnovali društ
vo „zoper narodnoklerikalno rovanje na Kranj
skem in Štajerskem". Bob v steno! — Državni 
zbor začne 15. t. m. zopet zborovati in takrat se 
bode pokazalo , ali je ščnvanje nemškojudov
skih listov kaj pomagalo ustavovercem ali ne. Šču
vajo namreč vedno Poljake zoper cehe, te pa 
zoper nemške konservativce. Poljakom pravijo: 
„ potegnite z nami, pustite nam cehe in Slovence, 
mi pa vam izročimo Rusine?" Uže tako blebetanje 
je nesramno in avstrijskemu domoljubju nasprotno, 
cesarstvu pa nevarno. Avstrija bo srečna le tedaj, 
ako se vsem narodom da pravica. — Nekaj so 
Čehi vsle* svoje spomenice uže dobili, za mestno 
realno gimnazijo v Pelznu dovolilo je se 6000 fl. 
državne podpore; na drugi strani jim pa minister 
Stremajer ni pogodil, ker je barona Streita ime
noval za predsednika višjej sodniji v Pragi. Prvi 
sodnik na Češkem torej ne ime češke besede, 
katera rabi večini prebivalstva, 3 milijonom cehov ! 
Zato pa poudarjamo: naši federalistični poslanci 
imajo pred vsem gledati, da minister Stremajer 
odstopi. Boljša je novica, ki pravi, da se ministri 
pogovarjajo o českej spomenici pod predsedništ
vom dr. Pražaka. — Po Dunavu plava nazdol 
mnogo ledu in srešja tako, da je nastala velika 
povodenj pri Dunaji, več ljudi je utonilo, mnogo 
vasi je poplavljenih; škoda je velika, svitli cesar 
so med nesrečneže dali 2000 fl. razdeliti. — Kranj
ska kupci jaka zbornica prosi za železnico od Ljub
ljane po Dolenjskem v Kailovec, Banjoluko in 
Sarajevo. — Dunajsko mesto je lani 8 milijonov 
dače dolžno ostalo. Tudi na Ogerskem in Hrvat
skem so dače tako silne, da jih ni mogoče iztir
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jati. Blizu Pakraca je neka zadruga dolgovala 560 fl. 
pa ni mogla plačati. Na to prodajo zadrugi po
sestvo za 1 fl., ker nihče ni prišel k dražbi, ka
kor samo davkarijska gosposka, ki je posestvo za 
1 fl. kupila, celo rodbino pa izpod strehe zapodila. 
— Bosna in Hercegovina razdeljena je na 5 okra
jev: Sarajevo, Travnik, Banjaluka, Tuzla, Mostar. 
— Vzajemni naš vojni minister zahteva denarjev, 
da naredi trdnjave v Krakovera, v Premislil na 
Gališkem, potem v Rivi in Tridentu na Tirolskem; 
to ne kaže na dolgotrajni mir. 

Vnanje države. Z nemškim cesarstvom so 
naši ministri nekaj paragrafov stare kupčijske 
uagodbe podaljšali do 30. jun. t. I. Nemci po
birajo od našega blaga, vsaj od nekaterega, uže 
pozvišano oolnino in zadržujejo našo kupčijo. To 
bo tudi nas prisililo, da bodemo colnino nemške
mu blagu pozvišali. Bavare uže griva, da so se 
od Bismarka dali pograbiti, ker morajo sedaj 
strahovito večje dače plačevati in še ni dosta. 
Reke Majn, Rhein, Seine itd. so z ledom tako na
pete, da je voda mnogo povodenj in tako veliko 
Škode naredila. Italijani so pri pogrebu rovar
skega generala Avezzana zopet upijali po Trstu 
in Tirolskem , katere pokrajine hočejo Avstriji 
vzeti. Turški sultan in Angleži so se spravili, na 
smrt obsojeni turški duhoven je pomiloŠčen, a iz 
Carigrada prognan. — Ruski general Kaufman 
sestavlja vojsko, s katero hoče spomladi udariti 
nad Samarkand v Merw, kamor ima ob enem 
general Tergosakov od Hvalinskega morja prodreti. 
V Ameriki postala je vojna sreča Chilencem ne
mila ; bili so od Peruvijancev blizu mesta Tara
pata hudo tepeni; palo je 1600 mož. 


